

AIRE DE LA CALLE

SOLACES HISTÓRICOS

Cuando Napoleón se volvió loco se hizo tirano. Entonces comenzó la decadencia de su imperio. Su primer decreto liberticida tiene el valor del primer cañonazo del Waterloo, que poco después habla de hundir en el polvo su tiranía. Es curioso ahora, al cabo de ciento y pico de años, hojear libros y papeles viejos que se refieren a este período de la locura napoleónica. El César quiere moldear la vida de Francia en el molde de su propia personalidad. No concibe ninguna manifestación de la vida francesa que se aparte de las concepciones personales suyas. Para eso constituye a la nación en un molde de hierro. Todos los resortes de que se vale si siempre la tiranía sólo aplica. La censura sobre los periódicos y los libros es una de sus armas principales. Veamos cómo se ejerce esta censura.

De ejercerla estaba encargado un M. Esmenard, notaria mediana. Un equivalente a nuestro "Caballero Audaz" y a nuestro Manuel Bueno, a quien se le encargaba nada menos que le enmendar la pluma a Corneille y a Racine. Todos los pasajes de estos clásicos que el tal Esmenard consideraba subversivos, eran sustituidos por versos de su propia cosecha.

En el teatro pasaban cosas curiosas. Se representaba, por ejemplo, el "Hercules", y los espectadores iban provistos del texto original de Corneille. Cuando en vez de alguno de los versos originales el actor declamaba los intercalados por la censura, una tempestad de risas y de eufemismos las asogaba. Sin embargo, Fouché, ministro de la Policía, exclamaba muy serio: Tendréis que convenir contigo en que el público no tiene razón; los versos de Esmenard valen tanto como los de Corneille.

Todo esto nos lo cuenta en un estilo delicioso, en el libro II de sus Memorias, madame de Chantenay, que asistió a algunas de estas representaciones.

En la Universidad pasaban también cosas bizarras. El rector, M. De Fontanes, publicó una circular exigiendo que las composiciones de retórica y filosofía debían tener por asunto la gloria del general Bonaparte. Uno de los alumnos, M. Pounies, nos dice que todos los temas en que se ejercitaba se referían a la gloria militar y al amor que se debía al emperador. Era la única forma de patriotismo entonces en uso. De libertad ni de derechos del ciudadano, ni una palabra.

El mismo Pounies nos cuenta que en una imitación en verso francés de una oda de Horacio, de que él fue autor, tuvo que intercalar por orden superior una oda de la victoria de Austerlitz.

Hasta en el dominio eclesiástico se metió el cesarismo. Ante los ojos temerosos ahora un "Catecismo à l'usage de toutes les églises de l'empire français" que se declaró de texto en las escuelas. En este catecismo se dicen cosas graciosísimas.

P. ¿Qué hay que pensar de aquellos que no aman a nuestro emperador? R. Que según el Apóstol San Pablo se han hecho acreedores a la condición eterna.

P. Los deberes que tenemos hacia nuestro emperador años obligan igualmente hacia sus sucesores legítimos?

R. Sin duda, pues Dios Nuestro Señor da los imperios, no solamente a una persona, sino que también a toda su familia.

P. ¿Cuáles son nuestras obligaciones hacia las autoridades?

R. Debemos honrarlas, respetarlas y obedecerlas, porque son depositarias de la autoridad de nuestro emperador.

P. ¿Qué nos prohíbe desobedecer a las autoridades y hablar mal de ellas?

ENVIO

A un señor Crispulo que escribe un luminoso artículo en una hoja titulada "El Magisterio Cántabro". Este señor, que, sin duda, ante la perspectiva de un invierno crudo afirma como un medio de calefacción las hogueras del Santo Oficio, propone nada menos que se persiga hasta exterminarlos a todos los solapados adversarios del régimen presente, a los que con las armas de la pluma, el discurso o la conversación, dentro o fuera de la escuela, combatían la actual política.

Nos parece de perlas ese programa, y para poder nutrirle de doctrina legislativa, hemos hecho este apuntamiento de textos napoleónicos. A quien creemos que no le parecerá tan bien es al marqués de Estella, bastante intelectual para comprender que, con apoyos de esa naturaleza, la opinión sensata y liberal tiene que permanecer en un retramiento expectante. Pero nosotros encantados. Si Crispulo quiere, saldremos a la calle hasta con sombrero de picos para parecernos más al ogro de Córcega.

PICK.

EN EL SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

VISTA DE LA CAUSA CONTRA UN CATEDRÁTICO

(POR TELÉFONO)

MADRID.—En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto esta mañana la causa seguida contra el catedrático de Derecho Canónico de la Universidad de Zaragoza, don Juan Moneva Puyol, con motivo del discurso que pronunció en la solemne inauguración de la escuela de apertura de curso del año anterior.

Se le acusó de un delito de injurias al Ejército y en el rollo consta la declaración del catedrático diciendo que no tuvo intención de ofender al ejército por lo que pidió se revocara el auto de procesamiento, alegando que dicho discurso lo pronunció en cumplimiento de su deber y fué impreso después de someterse a la censura académica.

Sin embargo, en el Consejo de Guerra celebrado en Zaragoza, el fiscal sostuvo que el procesado había incurrido en un delito de injurias al ejército, previsto y castigado en la ley de 1906 y pidió se le impusiera la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional.

El defensor, en el Consejo ordinario, hizo resaltar la inculpabilidad del procesado por haber cometido el discurso a la censura de las autoridades y por la falta de intención de injuriar al ejército.

El Consejo le absolvió, mostrándose el auditor conforme con la sentencia, pero el capitán general disinió y la causa ha venido al Supremo.

En la vista ante el Consejo Supremo, el fiscal del Alto Tribunal, señor Piquer, ha sostenido que el haber sometido a la censura del rector el discurso no atenua la responsabilidad del procesado.

También el señor Ossorio y Gálindo rectificó elogiendo la noble actitud del fiscal.

La causa quedó pendiente de sentencia y la impresión general es que el Supremo de Guerra confirmará la del Consejo ordinario.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

El agresor del teniente Compairé

(POR TELÉFONO)

Madrid.—La sección cuarta de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra don Ramón Fernández, autor de las gravísimas lesiones causadas hace a fin de año, en el baile denominado "Fortune Club", al alférez Compairé, fallecido hace poco en África.

El fallo, de acuerdo con lo solicitado el día de la vista por el conde de Santa Engracia, defensor de Fernández, es absolutorio para el procesado, por no saberse definitivamente si fué éste el autor del delito.

Considerable compatible el señor Moneva en su discurso el honor con determinados hechos deshonrosos.

Habiendo de los oficios considerados como deshonrosos citado el de verdugo y señalaba que se tiene odio a los militares que realizan ejecuciones en cumplimiento de sus deberes.

Estimó el fiscal que el señor Moneva no había cometido delito alguno, pues no hubo en su discurso ni intención ni malicia.

Pidió que se absolviera al proce-

Carlos M. Conachy

DENTISTA

CALLE DE CASTELAR, 4

MEG.D. 2017

M. 2017

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

8 de NOVIEMBRE, vapor "ORIANA".
22 de NOVIEMBRE, vapor "ORCOMA".
6 de DICIEMBRE, vapor "ORTEGA".
20 de DICIEMBRE, vapor "ORTITA".

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile, ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLASE. PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos):

OROYA	ORCOMA	ORIANA	ORTEGA
Primera clase, pesetas 1.600	1.600	1.400	
Segunda 1.055	1.055	985	
Tercera 549'50	539'50	539'50	

Agente en Santander: HUOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, número 8
Teléfono número 41. Telegramas y conferencias:
BASTERRECHEA

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstruyente, prende usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Dépósito central: PRECIOSOS, 56 - Madrid.

(Desconfiar de las imitaciones!)

ANUNCIOS BREVES

Fersteros: Para adquirir artículos con Recurso a visitar el comercio La Mar, Atarazanas, 1, que es la casa más surtida y que más barato vende. Gran sección de vinos. La Mar (debajo del Puente).

Se vende un hotel amplio, recién construido; llave en mano. Informes: P. Redondas, 9, carpintería.

Alquilo chalet con cuatro amplias habitaciones y jardín. Razón: LA ATALAYA.

Automobilistas Los propietarios de coches CITROËN tienen ventas guarnecidos en el G. R. VALLIN, p. rique por 50 pesos mensuales los 5 HP. y los 10 de derecha están cuarto lavados, dos engrases generales, valvi y raspa comprendidos y el aceite necesario al motor. Mortaja, desmontaje e instalación de nuevo de este diario.

Accidentes del trabajo, seguros consultar tarifa a la Compañía La Urbana y El Sena, calle de Calderón, 5, entresuelo.

Propietarios! Buen negocio se presenta con la adquisición de hermoso y confortable chalet, con soberbia vista en el parque de Canalejas, y una casa nueva de cuatro pisos, con un terreno de once carros de tierra, entre ambas fincas, que se venden por aparte o juntas, conforme en la Administración de este diario.

GRAN PENSIONADO - COLEGIO, SRTAS DE RODRIGUEZ, tercero medio pensionistas y externas. Martínez, número 5. Sucesor, Sardinería:

Impresos comerciales a precios muy económicos se hacen en los Talleres Tipográfico de LA ATALAYA. Material moderno.

Reparación de máquinas de escribir. Blanca, número 6.

Talonarios de lotería y de inquilinato, se venden en la imprenta comercial de LA ATALAYA, a precio barato.

Papel viejo se vende en la Administración de este periódico.

Compañía Trasatlántica

Línea a Cuba y Méjico

El día 19 de NOVIEMBRE, a las tres de la tarde, saldrá de Santander el vapor

ALFONSO XIII

CON CAPITAN DON AGUSTIN GIBERNAU admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para HABANA..... Ptas. 635 más 14'50 de impuestos. Total 649'50
Para VERACRUZ..... 585 más 7'50 id. Total 592'50
Para TAMPICO..... 585 más 7'50 id. Total 592'50

Línea a la Argentina

El día 31 de OCTUBRE, a las diez de la mañana, saldrá de Santander el vapor

SAN CARLOS

para transbordar en Cádiz al vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

que saldrá de aquel puerto el 7 de Noviembre venidero, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RÍO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Precio del pasaje en tercera ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 557'75.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PÉREZ Y COMPAÑIA, paseo de Pereda, 36; Teléfono número 63. — Dirección Telegráfica y Telefónica: GELPEREZ.

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL:
INFALIBLE CONTRA LA TBC.
CATARRS CRONICOS. CATARRS
Y DISULFATO GENERAL.
DEPARTAMENTO DE FARMACIA.
•DEPÓSITO DE BENEDICTO EN HERNANDO, 41°

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices

PARA

Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"CUBA", el 5 de noviembre. (Salida de Bilbao.)

"ESPAÑA", el 22 de noviembre.

"LAFAYETTE", el 22 de diciembre.

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

Para HABANA..... Ptas. Cts. 549'50 502'75
En el "CUBA"..... 589'50 582'75

En los demás buques de la Compañía (Incluidos Impuestos)
DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIOS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 35, bajo; Teléfono número 58.

La IODHYRINE

del DR. DESCHAMP

de la Facultad de Medicina de París

HACE

ADELGAZAR

SIN PERJUDICAR A LA SALUD

Aprobada y empleada por el cuerpo médico francés y extranjero.

Combatte la OBESIDAD EXCESIVA, reduce las CADERAS y el VIENTRE, adelgaza el TALLE y conserva la PUREZA de las LINEAS

Es el MÁS SERIO de los específicos contra la

OBESIDAD

No deja arrugas y conviene a ambos sexos

Depósito Central: Laboratorios LALEUF

49, Avenue de la Motte-Picquet, PARIS

De venta en todas las Farmacias, Droguerías y Centros de específicos

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH & C. - BARCELONA

MADE IN ENGLAND

DUNLOP

STOCKISTAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

SOCIEDAD ESPAÑOLA **DUNLOP** S. A.

MADR. CLAUDIO COELLO, 106

BARCELONA
BUENOS AIRES, 18

COMPAÑIA TRANSOCEANICA

(Antes PINILLOS)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

El 27 de diciembre, fijo, saldrá de Santander el vapor español

INFANTA ISABEL

admitiendo pasajeros de Lujo, Primera, Segunda Económica, Tercera Preferente y Tercera Ordinaria, para

HABANA y SANTIAGO DE CUBA

1.ª clase Ptas. 1.449'75
2.ª económica " 934'75
3.ª preferente " 800
3.ª ordinaria " 529'75 INCLUIDOS TODOS LOS IMPUESTOS.

La Segunda Económica es la Segunda del buque y la Tercera Preferente la Segunda Económica. Para solicitar pasajes dirigirse a sus Agentes AGUSTIN G. TREVILLA y FERNANDO GARCIA, Calderón, 17, 1º; Teléfono 862. — SANTANDER. Telegramas y Telefónicas: TREVIGAR.

GRAN ALMACEN DE PAPELES PINTADOS

Inmenso surtido. - Preciosos dibujos para la temporada 1925

Modelos de las principales fábricas de Europa

PRECIOS ECONOMICOS

CASA DE VALERIANO ALONSO GARCIA

Alameda Primera, 14 - DROGUERIA y PERFUMERIA - Tel. 5-87

HAMBURG

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio rápido de vapores correos ALEMANES

Próximas salidas del puerto de SANTANDER

HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y PUERTO MEXICO

El 2 de diciembre, vapor HOLSATIA

El 13 de enero 1926, vapor TOLEDO

El 24 de febrero, vapor HOLSATIA

El 3 de abril, vapor TOLEDO

El 15 de mayo, vapor HOLSATIA

TOLEDO admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase. V. el vapor HOLSATIA, de primera, segunda económica y tercera clase.

PASAJE EN TERCERA CLASE

Para Habana: pesetas 525, más 14'50 de impuestos. Total, pesetas 530'50.

Para Veracruz y Tampico: pesetas 575, más 7'75 de impuestos. Total, pesetas 582'75.

Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobre conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, mareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los Consignatarios

Hoppe y Compañía

REPTONA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.

Recomendado contra la inapetencia, malestar digestivo, anemia, tisis, rachitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

SERVICIOS DIRECTOS DE LA COMPAGNIE FRANCAISE

LÍNEA A CUBA-MEJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Vigo el 16 y de Huelva el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA, PACIFICO Y PUERTO RICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala de Puerto Rico en los viajes de ida.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día 10 de cada mes, de Coruña el día 11 de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A CUBA, MEJICO Y NEW YORK

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25 de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala de New York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LÍNEA A FERNANDO POO

NOTAS DEPORTIVAS

LA VUELTA A ANDALUCÍA

Victorino Otero gana brillantemente la etapa Córdoba-Málaga, pasando a leader de la prueba

(POR TELÉFONO)

La primera victoria en Santander
Sobre las seis de la tarde de ayer llegó a nuestra redacción la primera noticia de la gran Vuelta a Andalucía, cuya segunda etapa se acababa de correr.

En montañas residente en Málaga la bella, nuestro querido amigo y excelente deportista, Angel Varela, nos comunicaba el resonante triunfo de nuestro ruitivo Victorino Otero, abatiendo a todos los famosos ases que con él se disputaban los premios en tan importante carrera.

A su pedida potente sucumbieron el campeón de España, Montero; los notables vizcaínos Gutiérrez y Barreto; el certesano Telmo; los guipuzcoanos Miner, del Val, Jáuregui y tantos otros ases del velocipedismo hispano como han acudido a la primera "pequeña tour" de Andalucía.

Victorino, menos perseguido por la "guine" maldita que tantas veces le derrotó, en esta ocasión parece haberlo dejado (por ahora y hasta ahora, al menos), para que el bravo Otero pueda demostrar que no es todavía ni mucho menos esa ruina que nos arancian los amigos de derrotar valores desde las columnas de algunos periodicos o esos otros que en conciliábulos críticos no se detienen a estudiar el por qué de algunos fracasos, ni las razones de ciertas victorias, aventurando juicios que el tiempo llega a derribar.

Afortunadamente para la Montaña y nuestro glorioso ciclismo, Victorino Otero "existe" aun vigoroso y triunfante. Sus dos jornadas consecutivas lo demuestran. El "as" nacional sigue siendo aun en Victorino. Que sean estos dos resonantes triunfos estimulo bastante para sostenerle en la elevada moral y blandirle espíritu que ha de hacerle falta para llegar a cubrir vitoriosos los 735 kilómetros de la pesada Vuelta a Andalucía.

Anoche, Santander recibió con enorme júbilo el anuncio del victorioso avance de Otero, deteniéndose ante las carpinterías de LA ATALAYA. Por fin —se decían— nuestro bravo muchacho puede demostrar y demostrarnos a todos, que aun hay clase.

La clasificación de la etapa

MÁLAGA.—Se ha corrido con gran animación la segunda etapa de la Primera Vuelta a Andalucía, sobre un recorrido de 183 kilómetros, saliendo de Córdoba y pasando por la cuesta del Espino, Fernán Núñez, Montilla, Aguilas, Monturque, Lucena, etc., Encinas, Reales, Benaméjiz, Antequera y Málaga.

La etapa se ha desarrollado en constante lucha entre vizcaínos, guipuzcoanos y madrileños, destacándose el duelo y fuga Otero-Montero, y por último, el vigoroso despegue del santandino, que ha recuperado la ventaja perdida el primer día, tomando delantera sobre el campeón de España y pasando a ocupar el puesto de líder de la gran prueba.

Sellosificaron los corredores, así:

1. OTERO, de Santander, en 7 h 44 m.
2. Montero, Irún, 7, 44'44.
3. Gutiérrez, Vizcaya, 7, 46'02.
4. Telmo, Madrid, 7, 47'07.
5. Barreto, Vizcaya, 8, 4'4.
6. Miner, Guipúzcoa, a un largo.
7. Silvestre, Mallorca, 8, 6'6.
8. Lucas, Sevilla, 8, 12'03.
9. López, Madrid, 8, 22'03.
10. Sendra, Málaga, 8, 24'04.

La etapa ha sido durísima.

Clasificación general

1. OTERO, 13 h. 00 m. 14 s.
2. Montero, 13, 00, 44.
3. Gutiérrez, 13, 12, 04.
4. Telmo, 13, 13, 08.
5. Barreto, 13, 13, 04.

La tercera etapa

MÁLAGA.—Hoy se correrá la etapa tercera, entre un recorrido de ciento cuarenta kilómetros, entre Málaga y Algeciras.

A SELAYA. LA MAGNA EXCURSION DEL PRÓXIMO DOMINGO

En todos los garajes de la capital y en algunos de las provincias se han abierto las anunciadadas inscripciones para asistir al próximo domingo, día de Todos los Santos, a la pitoresca villa de Selaya, en cuyo Camino Santo desciende el infortunado ciclista José Sierra.

El elemento ciclista ha empezado a acudir al llamamiento de la sociedad organizadora, y sabemos que son ya muchos los que se preparan para rendir tributo a la memoria del que fué tan excelente corredor y mejor deportista.

De Selaya acudirán a Sarón bastantes aficionados al pedal, para sumarse al grueso de la excursión.

De Torrelavega, sabemos también que son muchos los que se animan a bajar en el correo hasta Guarnizo y se esperan noticias de otros pueblos de la provincia.

Ni decir tiene que todos los corredores, tanto de una categoría como de otra, han de acudir como un solo hombre a este homenaje póstumo que se prepara en memoria de Pepe Sierra y que los clubes de Santander y de la provincia, imitando a la Atlética Montañesa, saldrán a las diez de la mañana en caravana automovilista, de la Avenida de Alfonso XIII.

La sociedad organizadora ruega a todos los excursionistas que vayan provistos de sus comidas, así como rone en conocimiento de todos, que irán varios mecánicos para reparar las averías que haya en ruta.

El regreso a Santander podrá hacerse a la una. Los que hayan acudido en auto y a la una y media los ciclistas, regresando por los mismos rutas.

Continúan abiertas las inscripciones para esta magna excursión, que bien ha sido acogida entre los aficionados del pedal.

ATLETISMO

LA UNION MONTAÑESA, FORMA SU COMISION

NOTA OFICIAL.—Reunió la Junta de la Sociedad Deportiva Unión Montañesa, en la noche del miércoles, acuerdo formar el Comité Atlético y de Carreras, por los

ECOS DE LA PROVINCIA

TORRELAVEGA AL DÍA

¡ESA CUERDA!

Nuestras autoridades aprecian, sin duda motivos de grave immoralidad en la celebración de bailes: "errados", cuando solamente los autorizan y consideran al aire libre para determinados sectores sociales (?)

Es de respetar la apreciación, aunque resulte lamentable que la medida no colme ni la exactitud ni la igualdad. En los bailes, tanto al aire libre como en local, no se hace otra cosa que bailar, y de igual manera, fuera que dentro; se emplean los mismos movimientos e idénticas figuras. Y esto, lo mismo sucede en los bailes de "relumbrón" que en los de "candil", lo mismo en los bailes de "candil", que en los de "candil".

La juventud de Torrelavega hecha mucho de menos la celebración de los bailes dominicares, ya que ellos eran un alegre paréntesis que se abría cada semana en el transcurso del trabajo que activamente realiza.

En Santander y en muchos pueblos de la provincia se autorizan los bailes "cerrados" siempre que en ellos presida la moral y la corrección necesaria, y creemos que en Torrelavega respetamos a estas dos buenas cualidades, como la respetan los pueblos que citamos.

Cualquier "piadoso", creerá que en esto que escribimos nos guía algún interés. ¡Quién! A nosotros nos importa poco qué la humanidad baile o duerna. Decimos solamente la verdad y añadimos que este otro ejemplo, en que chocan y se contradicen tales negativas y tolerancias, dejan en el ánimo una decención algo más fuerte que la muy significativa de ver como la chenda se rompe por "lo más deseado".

MERCADOS SEMANALES

En nuestra plaza Mayor, en la de Baldomero Iglesias y en la del 3 de Noviembre, se celebraron ayer, jueves, los consabidos mercados semanales.

La afuencia de compradores aumentó bastante con relación a los últimos mercados, debido, sin duda, al buen tiempo que hace.

Los precios, sobre poco más o menos, se mantuvieron a la misma altura, pudiendo decirse que seguimos "disfrutando" de la alegría que nos proporciona nuestra señora cuando viene de la plaza, cargada de alimentos comestibles y bebibles.

DEL AYUNTAMIENTO

Ayer, miércoles, por la tarde, celebró la Comisión municipal de este Ayuntamiento su acostumbrada reunión semanal.

Presidió el alcalde propietario, don Benito del Castillo, y asistieron los tenientes de alcalde don Elías Oloriz y don Bernardino San Juan, acompañados de los señores interventor y secretario de la Corporación, señores Llama y Negueruela.

Abrió la sesión a las seis y tres cuartos, fué aprobada el acta de la anterior.

A continuación, dada cuenta de la carta que el secretario particular de S. M. dirige al señor alcalde de esta referente a la R. O. de concesión de la subvención para el grupo escolar, creando la Corporación enterada de ella.

Leído el E. L. M. que el director del Asilo-Hospital de esta ciudad dirige al Ayuntamiento, dando las gracias por la instalación del teléfono en dicho centro benéfico por cuenta del Ayuntamiento, queda enterada la Corporación.

El señor alcalde de Linares remite a esta Alcaldía el acuerdo que la Corporación permanente de dicho Ayuntamiento en sesión del 8 del corriente tomó, que consiste en dirigirse a todos los Municipios de España rogándoles celebren sesión extraordinaria el día 3 de noviembre, fecha en que se cumple el mes de la toma de Aixir, en la que se acuerde pedir el título de Bienhechor de la Patria para el excelentísimo señor marqués de Estella. Fué acordado acceder a ello y reunir al pleno dicho día para este fin.

Los penados del Dueso se dirigieron a este Ayuntamiento suplicando se sume a la petición de indulto general que para ellos solicitan el día que se impongan oficialmente las insignias de la laureada al marqués de Estella.

Angel Quintanal Diego, vecino de Tomás, solicita permiso para derribar unos árboles frente a su casa, siéndole denegado.

Se concede a don Cándido Estrada Rúa una parcela a perpetuidad en el cementerio de Campuzano.

Cuentas municipales.—Expirado el plazo de exposición al público y el de reclamación, se acordó someterlas a la aprobación del pleno en la segunda reunión cuatrimestral.

Cuentas particulares.—Son aprobadas: una de Enrique Barquín Hijo, de 347 pesetas, por aceite y gasolina; otra de Manuel Prieto Lavín, no material para obras por administración, de 115'95 pesetas; obra de Claudio Hermanos, de 113'17 pesetas; otra de Lázaro Ortiz, de 66 pesetas; otra de la Agencia Ford, de 104 pesetas; y varias que presente el señor depositario, por viajes, socorros y jornales.

No pretendo sentar plaza de "suficiente" en este periódico, ni como de Puertochico, ni como "nauta". Quién habrá ido más allá de la escuela de Balde? ¿Aspirando a literato? No es por ahí. Seguramente que el sueldo que ganó actualmente en la gran industria a que pertenece, hace 37 años, pues ya oscila de los 53 de vida, no me produciría mi affición, ni afición, ni para tener este humor de contestar a quien me cree ignorante de las gentes; por lo menos, en Puertochico y un poco más allá del boulevard, casi llegando a Cuatro Caminos en línea recta.

Y para terminar, si no existe mayor ofensa, conste que las finas que inserta entrecomilladas, yo no las he leído jamás leo "El Pueblo Cántabro".

Que no soy iluso, pretencioso, ni literato. ¿Eh?

Andrés Tamés.

TRIBUNALES

CAUSA POR ROBO

En la sección única de esta audiencia compareció ayer Manuel Antonio Valle González.

El teniente fiscal, señor González, pidió para el procesado la pena de 2 años, 11 meses y 11 días de prisión correccional, porque el día 19 de diciembre de 1924 penetró en la casa de su convaleciente de Muñorrodero (San Vicente de la Barquera), apoderándose de un baúl que contenía 250 pesetas y varios objetos.

La defensa, señor Paredes, solicitó la absolución.

SUSPENSION

Seguidamente compareció Juan Párra de los Ríos, como presunto autor de dos delitos: lesiones y homicidio por imprudencia.

A petición del fiscal de S. M. señor Seijas, se suspendió la vista. Se dio nuevo señalamiento, por la falta de asistencia de los testigos de cargo.

La novedad de la nueva orden co-

EL PRIMER AMIGO DE LOS NIÑOS

Polvos antisépticos Calber

Ideales para los e-
los niños, y las
sus cutis. No tienen
tas personas de cu-

Admirables pa-
pues del baño. Us-
de afeitarse refres-
llorosamente.

Hacen desaparecer el malo
del sudor. Una vez usados
adoptará para toda la vida, y
rechazará cualquier otra marca.

EXIGIR SIEMPRE
POLVOS ANTISEPTICOS CALBER



JABÓN CALBER

Es el complemento
los Polvos. A base
glicerina, es bálsamo
cante, y de un perfume
fragancia es el de las flores
aromáticas. No hay mejor
que el.

JABÓN CALBER

De venta en Santander: Señores Pérez del Molino y Compañía
y Díaz F. y Calvo.

Una nueva prueba de la calidad insuperable de los

RELOJES ZENITH

es que en los últimos concursos de los ferrocarriles
italianos, han obtenido el suministro de 25.000
::: relojes en tres años para los ferroviarios ::::

Pedir el reloj ZENITH en todas las relojerías.

BOLSAS

DE MADRID

Día 28 Día 2

Interior E.....

E.....

D.....

C.....

B.....

A.....

G. H.....

E.....

Amortizable 1920 E.....

E.....

D.....

C.....

B.....

A.....

1917.....

E.....

Tesoros enero.....

E.....

febrero.....

abril.....

101 60 101 65

102 30 102 25

102 15

CEDULAS Banco Hipotecario 4 %.....

91 40 91 40

5 %.....

98 25 98 25

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

Se van a emprender operaciones en el sector de Alhucemas

(POR TELÉFONO)

UNA EMBARCACION A POCO

MELILLA.—Al emprender el regreso, un avión pilotado por el capitán Hidalgo de Cisneros, descubrió cerca de la isla de Iris una embarcación tripulada por nueve moros.

Descendiendo cuanto les fué posible arrojaron una bomba que explotó encima de la embarcación, echándola a pique.

Luego se vió a tres cadáveres que flotaban en el mar.

Los seis moros restantes debieron aparecer en el fondo, pues los aviados volvieron por allí algún rato y no les vieron llegar a la costa.

Parece que dicha embarcación utilizaba los rebeldes para rectificar la puntería de un cañón emplazado en aquellas costas.

EL FARO DE MORRO NUEVO

MADRID.—Por iniciativa del presidente del Directorio se realizan trabajos preparatorios para la inmediata instalación de un faro en Morro Nuevo.

La oficina de Marruecos de la Presidencia, con el concurso del personal técnico del ministerio de Fomento, ha tomado las medidas oportunas para llevar a cabo la obra en el más breve plazo posible.

En breve se enviará a Marruecos el material moderno a tal fin y también saldrá para aquel territorio el personal técnico que se ha de encargar de la instalación del faro.

AGUA PARA LAS TROPAS DE OCUPACION

MADRID.—Entre las cuestiones que el presidente del Directorio considera como de mayor importancia, en relación con las tropas desembarcadas en territorio de Alhucemas, figuraron, en primer término, la referente al abastecimiento de agua.

El general Primo de Rivera ha solicitado el concurso de elementos especializados en materia de alumbrado de aguas artesianas, pues fundamentalmente se cree que podrá aumentarse el caudal de agua potable de que ya se dispone para las tropas.

LA ACTUACION DE LOS AVIADORES MELILLA.—Varios hidroplanos volaron sobre la costa próxima al Peñón de la Gomera, descubriendo un cañón que se hallaba emplazado a una distancia de unos 3.800 metros de la costa.

También observaron que en un lugar próximo se encontraba la tierra removida. Sin duda, el enemigo tenía el propósito de emplazar allí otra pieza de artillería.

Los aviadores arrojaron varias bombas. Algunas explotaron cerca del cañón, destruyendo su emplazamiento. Debieron causar además algunos heridos, pues poco después del bombardeo se vieron grupos de moros que conducían en raliquetas cadáveres y heridos.

Dos aeroplanos que volaban sobre las cercanías de Annual vieron varios grupos, a los que bombardearon y echaron bajas vistosas.

Procedente de Taza ha llegado un aeroplano de estas escuadrillas que saltó de nuevo para renegar averías.

POLICIA GUBERNATIVA EN NADOR MELILLA.—Se ha creado la policía gubernativa en el poblado de Nador.

UN REGALO AL INFANTE D. CARLOS MELILLA.—El teniente coronel Delgado, que ha oido con sus fuerzas de caballería en la columna mandada por el coronel Dolla, ha ofrecido a Infante don Carlos el primer fusil de cuatro tiros del que se incuentan las tropas en las operaciones sobre el zoco el Sebit.

LAS GUARDIAS DE LOS BENIURRIA. GUELES MELILLA.—Durante la noche se observa desde las posiciones avanzadas que en el campo rebelde circular los moros llevando fardillos. Los beniurriagueles utilizan un método pintoresco para el establecimiento de sus guardias.

El que está en el puesto más avanzado da la voz de alerta y así va corriendo hasta llegar al último, quien, no solamente da la voz, sino que hace dos disparos al aire.

Después vuelve el alerta en sentido inverso y así hasta la media noche, en que dan por terminado el servicio de vigilancia.

UN POBLADO EN CALA DEL QUE MADRO

MELILLA.—Se dice que se van a emprender operaciones en el sector de Alhucemas para asegurar el sector y las posiciones recientemente ocupadas.

El día 2 marchará para conferenciar con el general Primo de Rivera el general Sanjurjo, pero no falta quien asegure que será el presidente del Directorio el que venga a esta plaza para concertar con el futuro alto comandante el plan de las operaciones que van a realizarse en Alhucemas.

El coronel Franco ha recordado las posiciones del sector de Alhucemas, con objeto de transmitir instrucciones del mando.

BOMBARDEO Y CANONEO MELILLA.—La artillería voló sobre Annual e Imlaten, dejando caer bombas sobre las casas donde se hallaban los rebeldes.

La aviación y la artillería de los buques de la escuadra bombardaron y cañonearon los aduares, donde los rebeldes tienen instaladas algunas piezas de artillería.

LUCHAN LOS REBELDES ENTRE SI MELILLA.—Abd-el-Krim, para evitar las disensiones existentes entre los Beniurriagueles y los de Guenznaya les ha enviado dinero, pero como éste no se ha repartido equitativamente, las luchas continúan.

ARMAS RECOPIDAS MELILLA.—En el desarme de las cabillas se han recibido hoy treinta y cinco fusiles.

REPRESION DEL CONTRABANDO Y VIGILANCIA DE LAS COSTAS MADRID.—Para dar cumplimiento a las diversas cláusulas del convenio hispano-francés, y para intensificar los trabajos de represión del contrabando y vigilancia de las costas marroquíes, los Gobiernos de Francia y España establecerán en plazo brevísimo un gran centro oficial con personal especializado, de ambos países.

NOTICIAS DE TETUAN TETUAN.—Se anuncia que el general Primo de Rivera estará de regreso en Tetuán el 4 de noviembre.

El nuevo delegado general está recibiendo numerosas comisiones que acuden a cumplimentarle.

También en unión de las demás autoridades y del gran vizir, se ocupa en la organización de los actos que se celebrarán para la proclamación del jefe, el día 8 de noviembre.

TEATRO DE PEREDA Compañía de DÍAZ-ARTIGAS Hoy: FUNCIONES POPULARES TARDE, a las seis y media KNOCK o EL TRIUNFO DE LA MEDICINA NOCHE, a las diez y media LA BODA DE QUINTA FLORES

Denuncias y sucesos

Luis Ruiz Zorrilla

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
CIRUGÍA DE CABEZA Y CUERPO
• DE 10 A 1 Y DE 3 ½ A 5
Méndez Núñez, núm. 13

LE SUSTRAJERON LA GABARDINA

Al joven Esteban Pellón Múrga, mientras que en la Alameda de Oviedo estaba ayer de prácticas de instrucción militar, le sustrajeron la gabardina que había dejado en uno de los bancos de dicho paseo.

Sospecha el joven que el autor de la sustracción sea un "socio" como de 40 años, que anduvo por allí merodeando y que desapareció, notando el perjudicado entonces, la desaparición de su prenda.

CASA DE SOCORRO

Han sido asistidos y curados ayer:

Emilio Fernández Portilla, de 42 años; conjuntivitis en el ojo derecho. Emilio Fernández Gutiérrez, de 17 años; de "alta mareja". Cecilio Palazuelos Martínez, de 26 años; extracción de un cuerpo extraño del ojo derecho.

Después de curado pasó a su domicilio.

ACCIDENTE DE TRABAJO Hallándose ocupado en sus faenas, ayer tarde, Mauricio Curtidor del Campo, anciano de 70 años, en el barco de los prácticos, tuvo la desgracia de que una puerta le cogiera el dedo meñique de la mano derecha.

En la Casa de Socorro curaron al referido anciano una herida contusa con magullamiento de tejidos en el dedo.

PARROQUIA DE SANTA LUCIA

La Archicofradía de la Santa Familia celebrará un solemne triduo los días 30 y 31 de octubre y 1 de noviembre a las seis y media de la tarde con sermones que predicarán los tres días el reverendo Padre Cobo, S. J.

La comunión general, en la que ganan indulgencia los congregantes, será a las siete y media el día de los difuntos.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Districto del Oeste Nacimientos, dos varones y una hembra.

Defunciones: Jesús Corral Rodríguez, 38 años, Peñacastillo; Manuel Pérez Ramos, 8 años, calle Alta, 31; José Antonio Alonso Sánchez, 10 meses. Joaquín Bustamante, 5. Matrimonios, 1.

Tanto la madre como la recién nacida una preciosa niña la bella esposa del activo e inteligente jefe de talleres de encuadernación del periódico "La Verdad", don Pedro Ríquela, particular amigo nuestro.

También se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena al feliz matrimonio.

DONATIVOS RECIBIDOS

Con destino al infeliz obrero enfermo de la calle de San Luis, número 2, de que ayer hablamos, hemos recibido, en el Santo Nombre de Dios, la cantidad de veinticinco pesetas.

Continúan las donaciones en el campo enemigo, especialmente entre marines y bonifacinos.

También continúan las sumisiones al Maizón.

INSPECCIONANDO LOS SECTORES

LARACHE.—Los generales Riomelmo y Navarro, con sus respectivos ejércitos generales, salieron a las doce de la mañana para reconocer las posiciones del sector de Alazarán.

Recorrieron el mediodía y después de almorzar salieron nuevamente, visitando el sector de Alat-Moraret.

Durante todo la mañana ha desorado un fuerte temporal de lluvias en esta zona.

EN TEGU EN LA CAPITAL

FEZ.—Ha llegado procedente de Casablanca el nuevo residente general francés M. Steig.

Toda la población estaba engalanada.

En la Avenida del Mariscal Poch se construye una imponente multitud para recibir al nuevo representante de Francia.

Este llegó en automóvil con una escueta de honor formada por fuerzas francesas e indígenas.

Fué recibido por las autoridades francesas y musulmanas, en medio de grandes ovaciones.

El residente general se dirigió a la plaza de Francia, donde tuvieron lugar las presentaciones oficiales.

En nombre de las autoridades indígenas, el bajío de Fez pronunció un discurso saludando a nuevo representante de Francia y recordando la obra realizada por el mariscal Lyautey.

Terminó dando la bienvenida a Mr. Steig y haciendo votos por que la obra emprendida se desarrolle conforme a las promesas hechas ayer por el nuevo residente general de respetar la religión y costumbres de los musulmanes.

ESQUADRILLAS REPATRIADAS

MELILLA.—Se han recibido órdenes para que regrese a Madrid la escuadra de aviación que manda el infante don Alfonso.

También marchará a Barcelona la escuadrilla naval.

El sábado serán obsequiados los aviadores repatriados con un banquete.

ENTREVISTA DE SANJURJO Y PRIMO DE RIVERA

MELILLA.—Se dice que se van a emprender operaciones en el sector de Alhucemas para asegurar el sector y las posiciones recientemente ocupadas.

El día 2 marchará para conferenciar con el general Primo de Rivera el general Sanjurjo, pero no falta quien asegure que será el presidente del Directorio el que venga a esta plaza para concertar con el futuro alto comandante el plan de las operaciones que van a realizarse en Alhucemas.

El coronel Franco ha recordado las posiciones del sector de Alhucemas, con objeto de transmitir instrucciones del mando.

NOTICIAS DE TETUAN

TETUAN.—Se anuncia que el general Primo de Rivera estará de regreso en Tetuán el 4 de noviembre.

El nuevo delegado general está recibiendo numerosas comisiones que acuden a cumplimentarle.

También en unión de las demás autoridades y del gran vizir, se ocupa en la organización de los actos que se celebrarán para la proclamación del jefe, el día 8 de noviembre.

TEATRO DE PEREDA Compañía de DÍAZ-ARTIGAS Hoy: FUNCIONES POPULARES TARDE, a las seis y media KNOCK o EL TRIUNFO DE LA MEDICINA NOCHE, a las diez y media LA BODA DE QUINTA FLORES

EL VIAJE DE PRIMO DE RIVERA

Visita al Monasterio de Guadalupe

(Por teléfono)

Guadalupe.—A las doce de la mañana llegó el presidente del Directorio, siendo recibido por las autoridades y co-misiones de los pueblos inmediatos.

Hasta el Monasterio, a donde se dirigió, cubría la carrera el batallón infantil.

A la puerta de la iglesia del Monasterio fué recibido por los monjes.

Se cantó un "Tedeum" y después el marqués de Estella visitó detenidamente el Monasterio.

En el comedor se sirvió un banquete.

El general Primo de Rivera, a los postres, pronunció un discurso elogiando a las mujeres extremeñas y a la Virgen de Guadalupe, ante la cual

dijo—he venido a "nostrarme", después de la toma de Alhucemas.

A continuación el prior pronunció breves frases, elogiando la labor y pi-eridad del presidente del Directorio mi-

litar.

A las cuatro de la tarde salió el

marqués de Estella en dirección a To-

ledo.

GRAN CINEMA

Hoy, viernes, 30 de octubre de 1925

A las seis y media

ACTUALIDADES GAUMONT

Una parte

RISAS Y LAGRIMAS

Comedia en cuatro partes, por la bella

actriz Betty Balfour

— Y —

LA HERENCIA DE LECHUGUINA

Cómica en dos partes

SECCIÓN MATRIMONIO

MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO

Entrados:

"Cabo Roca", de Bilbao, con carga

general.

"Juanes", de Castro, con cemento,

"Mar Báltico", de Bilbao, con car-